



## 铸就中华文化新辉煌

——以习近平同志为核心的中共中央引领宣传思想文化事业发展纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 王子铭 王思北 孙少龙 徐壮

一个民族的复兴,需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央总揽全局,把宣传思想工作摆在重要位置,指引宣传思想文化事业在举旗定向、正本清源中取得历史性成就、发生历史性变革,在守正创新、开拓进取中展现新气象、迈向新征程。

高瞻远瞩、举旗定向,为新时代宣传思想文化事业发展指明前进方向

燕山脚下,国风浩荡,文脉不绝。

2023年6月1日,习近平总书记来到位于北京中轴线北延的中国国家版本馆中央总馆考察。

走进国家书房,总书记的目光望向顶部中央藻井内的星空穹顶。穹顶上,宋代石刻天文图展现古人智慧,星汉灿烂、浩渺深邃;书房内,15组巨型书柜陈列近3万册新中国精品出版物,思想的星空蔚为大观。

文明生生不息,思想与时俱进。次日召开的传承发展座谈会上,习近平总书记深刻总结党的十八大以来在文化建设中提出的一系列新思想新观

点新论断,并强调,这些重要观点是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,是做好宣传思想文化工作的根本遵循,必须长期坚持贯彻、不断丰富发展。

10年前的8月,党的十八后首次全国宣传思想工作会议。习近平总书记的讲话语重心长:

“我一直在思考一个问题……我们中国共产党人能不能在日益复杂的国际国内环境下坚持住党的领导,坚持和发展中国特色社会主义,这个还需要我们一代一代共产党人继续作出回答。”(下转第四版)



## 学思想 强党性 重实践 建新功

### 三门峡：唱响创新发展强音

编者按

10月3日,《河南日报》一版头条《深入学习贯彻党的二十大精神》栏目以《三门峡:唱响创新发展强音》为题,对我市为走好绿色转型、创新驱动的高质量发展之路搭建新平台、创造新机遇的做法进行了报道。现予全文转发。

据《河南日报》报道(河南日报记者王小萍 王雪飞)9月,三门峡驻北京人才工作站揭牌暨“人才飞地”授牌仪式在北京举行,三门峡市为中国科学院过程工程研究所化工冶金产品工程课题组、中科院时代科技有限公司北京研发中心、三门峡中达化工有限公司北京研发中心等3个“人才飞地”授牌。

“三门峡比历史上任何时候都更加认识到人才的重要性,更加重视人才,更加渴求人才。”三门峡市委组织部主要负责人介绍,三门峡已在西安、北京等知名城市建立人才工作站,“人才飞地”,不断形成三门峡引才引智创新发展雁阵格局。

“借巢”栖凤,“飞地”引才。三门峡市正以“政策红利换取地理空间”,为打造材料新城和高端制造之城,走好绿色转型、创新驱动的高质量发展之路搭建新平台、创造新机遇。

在三门峡市城乡一体化示范区(高新区)院士产业园,中国科学院院士何满潮团队的NPR新材料项目2022年6月落地生根,实现量产,何季麟院士领衔的高纯镍、钨、钼关键金属材料等一批中试项目落地,柴立元院士领衔的高纯钾制备项目启动产业化应用研究。

院士产业园里的“黑科技”成果,是三门峡市创新驱动高质量发展发展的一个缩影。

近年来,三门峡市委、市政府持续加强科技创新工作,将其列为“首位战略”“一号工程”,全社会研发投入强度持续保持全省第一方阵。今年上半年全市科技支出同比增长70.5%,高于全省39.8个百分点,居全省第2位。

目前中原关键金属实验室实体化运行,带动宝武铝基新材料研发中心、中国铜箔谷“一院五中心”、河南省矿物新材料产业研究院等一批创新平台建成投用,市级以上平台达689个;国家级专精特新“小巨人”企业和省级专精特新企业从2020年的各1家,分别增加到如今的10家和64家,带动全市规模以上工业企业研发活动覆盖率达66.9%,位列全省第六。

同时,围绕有色金属和新材料、高端装备制造、新能源、信息技术、大健康等产业,实施“揭榜挂帅”,启动实施一批重大科技专项。目前,三门峡市通过评价的科技型中小企业共186家,科技瞪羚企业数量实现新突破,省瞪羚企业达8家。全市各类创新平台总数达689个。其中,国家级创新平台8个,省级创新平台154个,市级创新平台527个。

创新发展正成为现代化三门峡建设的主旋律、最强音。今年8月三门峡市委八届五次全会聚焦高质量发展首要任务,提出坚持“转机制、抓主体、强支撑、引人才、建平台、双倍增、全覆盖、优生态”的创新路径,以创新型城市建设引领资源型城市转型蝶变。

三门峡市委主要负责人表示,三门峡市将紧紧锚定“两个确保”、对标“十大战略”,围绕现代化三门峡建设的“13561”工作布局,坚定不移走好绿色转型、创新驱动这一资源型城市高质量发展之路,打造材料新城和高端制造之城,推动资源型城市向创新型城市蝶变,奋力开创中国式现代化三门峡实践新篇章。

### 省媒央媒 看崤函

### 我市实施“五大行动” 推进水产绿色健康养殖

本报讯 今年以来,我市积极实施水产绿色健康养殖技术推广“五大行动”,即生态健康养殖模式推广行动、养殖尾水治理模式推广行动、水产养殖用药减量行动、配合饲料替代幼杂鱼行动和水产种业质量提升行动,有效促进水产产业生态健康高质量发展。

印发“五大行动”实施方案。我市细化2023年全面实施“五大行动”工作目标和任务,印发水产绿色健康养殖“五大行动”技术指导宣传彩页,推动“五大行动”落地见效。

开展渔业科技服务活动。有关部门结合苗种投放和池塘管理的技术要求,向水产养殖户发送水产养殖技术提醒信息150条,发放养殖用药明白纸2000份,发放《实施水产绿色健康养殖技术

推广“五大行动”倡议书》600份,发放水产养殖技术资料1300本。狠抓水产品质量监管。我市相关部门深入渔场,开展水产产品质量安全专项检查,重点检查水产养殖场、水产养殖专业合作社等场所的养殖、苗种证件,各项管理制度,各项生产和销售记录,投入品使用以及科学用药和减量用药等情况。同时督促各水产品养殖企业定期开展自查自纠工作,做好水产品质量安全风险排查和风险评估,及时消除隐患。

我市积极开展养殖规范用药宣传工作和禁用渔药以及投入品的专项整治工作,并利用全国水产技术推广总站的技术平台,参加水产养殖推广总站的技术平台,参加水产养殖推广总站的技术平台,参加水产养殖推广总站的技术平台,取得良好成效。(赵宪钧)

### 全力抓好“三秋”生产 做精做强特色农业产业

范付中到灵宝市调研督导时强调

本报讯(记者李晨涛)10月5日,市委书记范付中深入灵宝市调研督导“三秋”生产、特色农业产业发展、地质灾害防治、应急值班值守等工作,详细了解治理方案、工程进度、监测预警、应急预案等情况,强调要以“时时放心不下”的责任感,落实落细各项防控措施,坚持发现在早、防范在先、治理在前,坚决做到隐患排查整治到位、工程整修加固到位、预案完善细化到位,全面提升地质灾害防灾减灾救灾能力,切实筑牢群众生产生活安全防线。

市委常委、灵宝市委书记张志刚参加调研。在沿黄生态廊道灵宝段,范付中实地察看部分地质灾害隐患点,详细了解治理方案、工程进度、监测预警、应急预案等情况,强调要以“时时放心不下”的责任感,落实落细各项防控措施,坚持发现在早、防范在先、治理在前,坚决做到隐患排查整治到位、工程整修加固到位、预案完善细化到位,全面提升地质灾害防灾减灾救灾能力,切实筑牢群众生产生活安全防线。

市委常委会、灵宝市委书记张志刚参加调研。在沿黄生态廊道灵宝段,范付中实地察看部分地质灾害隐患点,详细了解治理方案、工程进度、监测预警、应急预案等情况,强调要以“时时放心不下”的责任感,落实落细各项防控措施,坚持发现在早、防范在先、治理在前,坚决做到隐患排查整治到位、工程整修加固到位、预案完善细化到位,全面提升地质灾害防灾减灾救灾能力,切实筑牢群众生产生活安全防线。

果基地、灵宝市彩色小麦深加工示范园和故县镇黄河农耕研学基地等处,范付中听取相关负责人工作汇报,详细了解灵宝市“三秋”生产和特色农业产业发展情况。他指出,要提高政治站位,充分认识今年“三秋”工作的重要性和紧迫性,加强组织领导,强化农机调度服务和田间技术指导,积极应对降雨天气,确保“三秋”生产有序开展,坚决扛稳粮食安全主体责任。要把产业发展作为乡村振兴的重中之重,加快构建现代农业产业体系,以产业兴旺支撑农业强、农村美、

农民富。要紧密结合正在开展的主题教育,持续强化党建引领作用,积极探索“党建+”模式,深入推进基层党组织建设与乡村振兴同频共振,激活“红色引擎”、激发内生动力,切实推动基层党组织的政治优势、组织优势转化为乡村振兴的强大动能。

要推动一、二、三产业融合发展,突出特色兴农、乡土铸魂,扎实做好“土特产”大文章,强化龙头引领、科技支撑、文化赋能,大力发展现代设施农业,推进农文旅深度融合,持续壮大规模、培育品牌、延伸链条,高标准打造综合性现代农业产业示范样板,不断拓宽群众增收致富渠道。

在灵宝市故县镇应急指挥中心,范付中视频调度市应急指挥中心、灵宝市应急指挥中心值班值守等工作,强调要牢固树立以人民为中心的发展思想,认真落实防汛应急“123”“321”工作要求,严格24小时值班和领导带班制度,确保值班人员在岗在位在状态。要密切关注雨情水情汛情,确保指令畅通、指挥有序、运转高效,坚决守牢防汛工作“金标准”,全力保障人民群众生命财产安全。

徐相锋调研安全生产工作时强调

### 抓严抓实各领域安全生产工作 让人民群众平安祥和舒心过节

本报讯(记者葛洋)9月30日,市长徐相锋深入渑池县、陕州区部分企业调研安全生产工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,持续深入开展重大事故隐患排查整治,以“时时放心不下”的责任感抓严抓实各领域安全生产工作,坚决防范遏制重特大安全事故发生,让全市人民

度过一个平安祥和舒心的假期。在三门峡龙王庄煤业有限公司,徐相锋通过调度中心仔细察看安全管理系统监测监控,详细询问各工作面的施工及安全管理情况。随后,徐相锋同工作人员一起到井下掘进工作面,认真检查井下掘进工作落实、日常隐患排查、现场生产管理等情况。他强调,要深入全面排查各类安全隐患,做到时时

抓、事事抓,坚决把风险隐患消灭在萌芽状态。要预防为主,持续做好员工常态化安全培训,严格落实安全生产各项管理制度,坚决防范遏制各类安全生产事故发生。徐相锋来到三门峡十化昊昊化工有限公司,通过听取介绍、实地察看等方式,详细了解企业假期值班值守、智慧监控报警、人员巡检安排等情况。徐相锋指出,

要牢固树立安全发展理念,始终把安全生产放在首要位置,落实安全生产主体责任,严格开展重大危险源、关键装置和重点部位巡检工作,大力推广数字化、智能化安全监管措施手段,着力提升企业安全生产水平。

在三门峡高速公路路口,徐相锋实地察看交通流量、交通秩序以及警力部署、值班执勤、缓堵保畅等情况,详细询问假期交通

安全隐患排查整治,道路巡查管控等工作,亲切慰问坚守在一线的公安民警和交通执法人员。他强调,中秋、国庆假期游客密集出行,相关部门要科学预判,周密部署,抓紧抓实保畅通、保安全、优服务等各项工作,切实为群众出行创造良好的道路交通环境。

副市长、市公安局局长王磊,市政府秘书长吕大伟参加。

### 武翠翠亚运摘金夺银记

文/图 本报特派记者 杜杰



左图:武翠翠在亚运会比赛中。右图:本次比赛她收获射击项目女子多向飞碟团体赛冠军、个人赛亚军。

10月1日,我市36岁射击运动员武翠翠,在富阳银湖体育中心举行的杭州亚运会射击项目女子多向飞碟比赛中,携队友李清念、张鑫秋以357中的总成绩夺得团体冠军,她在该项目个人赛中以43中收获一枚银牌,为祖国生日献上了一份厚礼。

10月1日上午的团体赛第二阶段,武翠翠依然延续着火热手感,出枪果断的她以50靶49中的成绩在三位中国选手中率先完赛,总成绩125靶124中,顺利晋级个人单项决赛。实际上,这个成绩对武翠翠来说也略有遗憾,因为抛靶机出现“碎靶”情况,打乱了她的比赛节奏,在第123靶时未能命中目标,最终与“百发百中”、追平世界纪录失之交臂。

武翠翠的出色发挥,也为中国奠定了冲击纪录的基础。此前,该项目的亚洲纪录是中国队于2018年在科威特创造的344中,世界纪录是美国队于2018年创造的354中。在武翠翠完赛后时,中国组合的总成绩已经达到了312中,只要李清念、张鑫秋在最后一组比赛里累计打出33中,就能超过亚洲纪录;打出43中,就能超过世界纪录。最终,李清念和张鑫秋分别打出了22中和23中,三人的总成绩达到357中,创造了新的世界纪录!

中国组合以破世界纪录的成绩夺冠,这让在现场观战的河南助威团兴奋不已。现场见证了夺冠全过程的省射击射箭运动中心主任聂长忠说:“在拿到巴黎奥运会参赛资格之后,武翠翠在心态上更加放松,今天不仅成绩非常好,而且过程也很棒,基本上都是一击命中,打得很漂亮。”

个人资格赛后,武翠翠、张鑫秋和李清念又分别以124中、118中和115中位居前三。(下转第二版)

### 亚运冠军武翠翠载誉归来

本报讯(记者陈林道)10月3日中午,随着G653列车缓缓停靠在高铁三门峡南站,杭州亚运会射击项目女子多向飞碟团体赛冠军、个人赛亚军获得者——三门峡籍射击运动员武翠翠载誉归来。

“热烈欢迎亚运会冠军武翠翠回家。”在高铁出站口,市体育局和市体校有关同志、亲友团、热心市民挥舞国旗、手拉横幅,用最真诚、最淳朴的方式迎接武翠翠荣归故里。回到三门峡这片熟悉的土地上,武翠翠激动地说:“好久没回家了,非常想家,感谢家乡这么多人来接我。我爱河南,我爱家乡!河南加油,三门峡加油!”

36岁的武翠翠,是三门峡经济开发区人,毕业于市体校。年少时,经选拔进入河南省队开始训练飞碟项目;十多年前,她就在世界大赛中崭露头角,随后因为

结婚生子淡出国家队。随着近两年技术日趋稳定,心态更加成熟、竞技状态不断攀升,武翠翠在巴黎奥运周期重返国家队。

此次出战杭州亚运会赛场,武翠翠在女子多向飞碟团体资格赛中打出了75靶全中的成绩。10月1日上午,团体赛第二阶段50靶的比赛中,武翠翠出枪果断、状态平稳,以50靶49中的成绩在三位中国选手中率先完赛,她本人也以125靶124中的成绩在所有选手中高居第一,进入个人单项的决赛。如果说武翠翠在在比赛中有什么遗憾的话,就是在第122靶的时候,因为设备问题抛出了一个“碎靶”,这个小插曲打乱了她的比赛节奏,在第123靶时未能命中目标。因此她个人与“百发百中”、追平世界纪录失之交臂。(下转第二版)

### 看望慰问亚运会冠军武翠翠 送上市委市政府的关怀支持

本报讯(记者李晨涛)10月5日上午,受市委书记范付中、市长徐相锋委托,副市长卫祥玉率慰问组看望慰问第19届亚运会射击项目女子多向飞碟团体赛冠军武翠翠及家属,表达市委、市政府的关怀和支持,祝贺武翠翠勇夺金牌、为国争光。

10月1日,在第19届亚运会射击项目女子多向飞碟团体赛中,我市运动员武翠翠携队友李清念、张鑫秋,以357中的总成绩成功摘金夺冠,并打破该项目世界纪录、亚洲纪录、赛会纪录。当日下午,武翠翠又以43中的成绩收获该项目个人赛银牌。

在武翠翠家中,慰问组成员与武翠翠亲切交谈,关切询问她的比赛训练和家庭情况。慰问组表示,亚运会赛场上,武翠翠与队友团结拼搏、勇摘桂冠,为祖国赢得了荣誉,是全市人民的骄傲。希望武翠翠再接再厉、再创佳绩,继续为祖国争光、为家乡添彩。